

彭州坚持不懈推进“厕所革命” 让市民感受城市管理的温度

服务与管理体现出城市管理的温度，现阶段，我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。厕所问题不是小事情，是城乡文明建设的重要方面，不但景区、城市要抓，农村也要抓，要把这项工作作为乡村振兴战略的一项具体工作来推进，努力补齐这块影响群众生活品质的短板。

彭州城贯彻落实党的十九大精神，坚持不懈推进“厕所革命”，牢固树立“以人为本”的城市发展理念，以“绣花”功夫推动城市管理，由以城为本向以人为本转变，突出人在城市生活中的地位，以人民满意为出发点和落脚点，用市民的眼光去考量城市管理的措施、步骤、细节和成效，让市民在城市管理中找到温度，增强归属感和获得感。

在彭州的牡丹大道上，有一座淡黄色外观的公厕，周边花草环绕，厕所门口香气扑鼻。若不是



竖立在路边那块明显的“环卫公厕”的标识牌，你一定会相信它是一座公厕。走进厕所，这里光线明亮，没有一丝味道，还伴着轻音乐。墙上的彭州风景画、窗边的绿色盆栽，更增添了几分家的气息。厕所的一个细节一点温暖，无不在彰显着城市管理的精细化功夫，彭州城管在如何进行“厕所革命”？

鲜花音乐来环绕 公厕环境大变样

灭蚊蝇灯、烘手器、挂物钩、手机架、无障碍设施、应急灯……在部分人流量大的厕所试点供应卫生纸和洗手液；在厕所内循环播放舒缓音乐，摆放绿萝、红掌等鲜花绿植，悬挂彭州优美风景画；在公厕外种植蔷薇、三角梅等花卉，进行彩化景观打造，提升品质。一到夜晚，远远地就能看到“环卫公厕”的灯箱标识牌。根据市民的提议，彭州市城管局还会在厕所外摆放几张休闲座椅，供等待的市民小憩。以家的舒适为准则，这不就是市民在城市管理中找到温度的最佳写照？

入厕两人清扫一次 公厕随时保持清爽

厕所管理员阿姨刘永菊不时地拿着扫帚或拖把扫一下，拖一下。“早上7点钟上班，晚上10点钟下班，进去两个人之后，我就要拖一次；最忙的是早上和傍晚。”刘永菊笑着说，工作虽然细微，但是看着每个人都笑着出来，她就觉得很有意义。有不少进去再出来的市民都为这里的环境点赞一番，“这是我见过的环境最棒的厕所。”于是，这个厕所以环境好而出名，清晨傍晚时分是人厕高峰期，这里更是有秩序地排着队上厕所，但厕所内依然保持着清爽。

“厕所革命”全面推开 城乡公厕规范打造

牡丹大道公厕，只是彭州多举措推进“厕所革命”成效的缩影。彭州市为规范打造公厕，优化“硬”设施，目前已规范城区37座环卫公厕和41座乡镇公厕的标识牌。在城区公厕统一安装灭蚊蝇灯、烘



手器、挂物钩、手机架等设施，加强公厕配套设施日常维护，保障用水用电等基本设施运行良好，维护规范、更换及时。与此同时，彭州市将全面推开“厕所革命”，2017年至2020年间，拟在全市新建公厕70余座，改造公厕30余座，实现城乡公厕“布局科学、数量达标、标准统一、管理规范、服务优质、群众满意”目标；全面改造农村旱厕，基本完成农村公共场所厕所和农村户厕无害化建设改造，让农村群众用上卫生、舒适的厕所。

公厕检查“双随机” “颜值”担当获奖励

为提高公厕服务质量，彭州市城管局对公厕进行常态监管，定期开展公厕管理人员教育培训活动，不断提高服务意识和技能；建立公厕评比“双随机”机制，随机抽取测评人员，随机抽评考核公厕，配备专职的巡查人员，按照《彭州市环卫公厕检查考核评分表》，对地面、照明设备等34项，采取不定期对公厕进行抽查和评比的，并对考核优秀的公厕予以奖励，推动公厕管理服务水平不断提高。

编者按

彭州市公厕已实现“互联网+公厕”，将公厕经纬度录入天地图，实现“成都城管”手机APP找公厕、评公厕。城市工作做得好不好，老百姓满不满意，生活方不方便，城市管理和服务的精细程度是重要的评判标准。彭州市城管局正以“绣花”功夫推进精细化管理，让城市更美丽、更干净、更宜人，让市民生活更方便、更舒心、更美好，感受城市管理的温度。（曹鑫、何彬梅）

泡小西区泡泡娃到“习墨去”综合实践

近日，泡桐树小学西区的孩子们去“习墨去”书画院参加画脸谱的综合实践亲子活动，2018届9班的泡泡娃们欢呼雀跃，正好在《花脸》的课程学习后，有这份社会品牌教育的切身体验实属难得。



以一颗纯粹的心做一件有趣的事，让传统文化和现代文明的心激情碰撞，活动中，孩子们感受到了经典的魅力。在“习墨去”书画院里，孩子们肆意挥洒，描金写意，记下暖暖的冬情；古琴悠悠、书画展示、国学讲坛、翰墨飘香，学生们走进精彩又神秘的艺术殿堂。醉心书画，欢乐无限，家长和嘉宾们共同感受到国学文化的回归与普及，这样的活动不仅植入中华传统文化和儿童人格教育，更发扬了传统美学和非物质文化遗产的精髓。 干秀林

民生银行在蓉举行交易银行产品推介会

昨日，“凝聚转型的力量”2017中国民生银行交易银行产品推介会在蓉举行，旨在为客户的结算及资金管理、国际业务需求提供一站式综合服务方案。中国民生银行副行长石杰、中国民生银行成都分行行长袁志坚在推介会上致辞。

据悉，民生银行“跨境通”系列产品包括跨境融资、跨境现金管理、跨境E+、跨境联动、国际信贷五大产品体系。跨境融资产品可助力境内企业引入境外资金，为企业跨境融资提供包括增信、避险、增值等在内的一站式金融服务；外币流动利率系列产品可以满足客户外币资金增值需求，同时兼具资金流动性较高的特点；跨境互联网金融服务解决电商企业和支付机构在跨境电商场景的个性化需求，使客户更加便捷高效地开展跨境电商业务；海外分行联动及自贸区联动产品为全球化经营的客户提供了多种多样的境内外联动产品方案选择；基于对外直接投资、对外承包工程等需求场景的国际信贷业务，则为客户在“一带一路”沿线国家和地区开展国际业务提供产品支持与保障。 刘畅

环保督察组开展“夜察行动”

当场发现多起建筑施工和露天烧烤问题并责成整改



为督促冬季大气污染防治措施落到实处，今冬以来，市环督办已展开多次专项督察，并对被查出环保问题的相关单位做出处罚。督察行动到底是如何开展的？督察效果如何？12月5日晚，成都晚报记者跟随环保督察组全程见证了夜察行动。



夜察中和街道半边街道路翻修工程



夜察石羊街道新雅中街露天烧烤

工地扬尘类 拆建工地未覆盖裸土被责成立改

19时许，环保督察组巡查发现高新区中和街道公济桥路旁的一个拆建工地并未覆盖防尘网且打围体有缺口。市环督办工作人员敬金河表示，根据《成都市重污染天气应急预案》等相关规定，黄色预警启动后，此类工地应该暂停施工，对工地四周进行全封闭打围，对裸土进行覆盖；另外从现场设施情况看，该工地没有安装喷淋设备，未落实湿法作业。

督察组立即找来施工方，责成其立即整改。施工方四川和溢建设有限公司的一名工作人员说，11月30日起，该工地就暂停了施工，但由于工程机械故障，最近临时时打开打围体，进入工地维修。督察人员指出问题后，该工作人员立即安排工人清扫了工地进出口路面，关闭了打围体，并表示随后将继续把其他问题整改到位。

重点、应急工程经特批方能施工

20时许，督察组在中和街道半边街发现了一处道路翻修工程正在施工，立即进入工地察看现场情况，并联系中和街办了解该工地的施工资质。因为按照相关规定，启动重污染天气预警后，除经特批的重点工程及应急工程外，其他工地应一律停工。

现场施工队工人说，“要求今年年底前完工，老板喊我们加班到晚上8点半。”不过，督察组到达现场后，施工队立即停止了施工，并用防尘网覆盖了裸土。

督察过程中，有多位周边居民和商家主动找到督察组和记者，希望工程能够尽快完工。采访期间，还有路过的市民不慎跌倒。

业，但我们现在不是在进行土石方作业，应该不算违规吧？”

督察组当即纠正，除了土石方作业，会产生室外扬尘的其他施工工地也在应该暂停的工地之列。同时坦言，半边街工地以及旁边的林荫街工地因为地处商业街区，如果工期过长，的确会对周边商家和居民带来不便，“类似情况可以向市级有关部门申请特批。但现在该工程还没有获得批准，的确违规了。”

露天烧烤类 督察组呼吁市民拒绝露天烧烤 共建共享良好的大气环境

除了建筑工地，露天烧烤也是此次夜察的一个重点。21时许，督察组前往中和街道金桂花园小区旁边的一家“火盆烧烤”店发现，该店已经停止营业。而在御廷上郡小区旁边，一个流动烧烤摊主一看到督察组停车，立马溜之大吉。

22时许，督察组又来到石羊街道新雅中街，发现一个正在营业的露天烧烤摊，以及一个把烤架摆到户外的烤鱼店，随即督促负责管理该类问题的街道城管部门前来查处。

期间，一位买烧烤的市民看到记者的摄像机，说：“你们是来拍美食节目的吗？这家烤得好吃，快帮他们推荐一下。”让现场督察人员哭笑不得。

督察组工作人员告诉记者，这里从前可以说是“鬼饮食一条街”。一年前他来这里督察时，短短一两百米的街道上，光是露天烧烤摊就有五六家，经过近期的整治以及市民整体环保意识的提升，已经有了较大的改观。对个别还不太重视此类环保问题的商家和市民，督察组呼吁大家理解支持大气污染防治工作，拒绝露天烧烤，共建共享良好的大气环境。

截至昨日发稿，记者了解到，市环督办已经把此次夜察发现的问题通报给高新区管委会，责成其尽快处置解决。市环督办也将继续关注、回访问题整改情况。

成都晚报记者 薛欢 摄影报道

“成都环保”APP今日上线 环保问题可随时随地投诉

今天起，由成都市环保局打造的“成都环保”APP 将陆续在各大主流手机应用商店上线，市民举报环境问题更加方便。成都也成为了全国首个推出环保网络理政平台的副省级城市。

打开“成都环保”APP，“我有话说”板块即环境问题投诉，用户利用文字、拍照、录音、录像、实时定位等多种媒介方式采集环境违法违规问题，随时随地进行投诉举报。环保部

门投诉受理处置后，将通过该平台把处理结果返回投诉人。市环督办将对群众投诉和办理情况进行专项督察，保证环保投诉事事有着落、件件有回音。 成都晚报记者 薛欢

“书香成都·悦润农家”系列报道

阅读进农家活动受欢迎 “一直播”在线直播精彩现场

2017年12月5日下午，由中共成都市委宣传部主办、成都晚报社承办，主题为“书香成都·悦润农家——阅读进农家”的大型阅读推广活动在温江和盛镇石坝村举行，本次阅读活动由樊登读书网的阅读推广人王英老师主讲，她和当地村民分享的是如何实现“终极健康”方面的主题内容。



晚报一直播记者现场直播讲课

活动开始后，王英老师先带大家一起观看了《终极健康》一书的讲解视频，并总结了书中关于健康养生方面的知识建议，随后她与在场的村民们还一起讨论了如何吃得健康、玩得健康等方面的话题。在阅读课堂上，王老师从人的胃是否吃得正确、心脏是否让血液真正流动起来、耳朵是否得到了安静、屁股是否老坐着等问题开讲，通过拉家常、摆故事、谈观点、做建议等方式，提醒大家要注意饮食健康、适当运动。活动中，王老师还对人们关于健康的认识误区、健康保养建议等几个方面，为石坝村的村民作了详细的介绍。在交流互动环节，在座村民都积极地畅所欲言，谈出了自己的健康心得，并就一些诸如“喝羊奶好还是喝牛奶好？”“活到老，拼到老”等健康话题进行了讨论。

活动结束后，不少村民纷纷表示，通过此次阅读活动学到了很多健康养生方面的有用知识，他们非常感谢王英老师辛勤付出，希望类似读书活动今后多来他们村做做。

为了展现整场活动的每一个精彩瞬间，“成都晚报一直播”全程在线对阅读活动进行了直播。接下来在彭州市举行的多场活动中，“成都晚报一直播”还将继续予以特别关注报道。



石坝村村民在看讲书视频



晚报一直播记者在石坝村农家书屋采访村民



村民参与互动交流获赠小礼品

相关链接

自8月26日“书香成都·悦润农家——阅读进农家”大型阅读活动在大邑县王泗镇尚河村正式拉开帷幕后，截止到2017年12月6日，目前活动已如火如荼地进行了103天，共累计推出269场活动，平均每场参与人数在38人左右，活动足迹已遍布我市二三圈层的都江堰、简阳、金堂、青白江、大邑、蒲江、新津、双流、郫都、温江、新都、龙泉驿等“三美”活动市级示范村及简阳市贫困村的部分农家书屋。

在阅读活动现场，阅读推广人按照“导(暖场引导)、诵(诵读经典)、讲(宣讲主题)、享(交流分享)、评(评论总结)、荐(推荐好书)、教(教育引导)”七个环节开展标准化、规范化的阅读服务。“书香成都·悦润农家——阅读进农家”活动在给当地村民答疑解惑、带去知识的同时，还更好地宣传了党的中心工作，有效地传承了巴蜀文明，积极地发展了天府文化，成功地彰显了成都魅力。